

大甲媽回鑾 清出32噸垃圾 (2012-4-3)

〔記者張軒哲／大甲報導〕大甲媽祖每年回鑾，大甲市區都湧入難以估計的攤販，今年攤販比往年更多，回鑾活動結束後，大甲市區垃圾遍佈，昨日清晨動員約八百名志工人員辛苦清掃，共清理卅二噸垃圾。眾人認為今年陣頭長，鞭炮垃圾量增多，攤販與遊客人數比往年成長。環保局則呼籲信眾要減少垃圾與爆竹數量，誠心最重要。

前日大甲媽祖回鑾，大甲市區單日湧入十多萬人，市區擠滿密密麻麻的攤販，午後媽祖回鑾隊伍進入大甲市區，神轎從大甲溪橋至市區遊街，居民沿途施放鞭炮、煙火、焚燒金紙，街道堆積厚厚紙灰，來看熱鬧的遊客及信徒，替大甲帶來商機。

流動攤販在蔣公路、光明路、順天路、文武路及鎮政路等主要道路設攤，造成垃圾、灰燼堆積。深夜媽祖安座大典結束，群眾激情過後，攤販與遊客散去。深夜大甲市區留下數十噸垃圾，堪稱每年最髒亂的街景，成為「垃圾城」。

昨日清晨大甲、大安及外埔環保志工與慈濟功德會動員約八百人清掃，眾人在鎮瀾宮廣場集合後分配區域道路展開打掃，慈濟人員並全力做資源回收，趕在上班時間前恢復市容，還給民眾乾淨的街道通行。

大甲清潔隊指出，今年陣頭隊伍相當長，爆竹與垃圾數量多於去年，讓志工清理更辛苦，信眾要更重視垃圾減量並減少爆竹施放，才能節能減碳愛護地球。



大甲媽祖回鑾市區攤販遍佈，垃圾大增。（記者張軒哲攝）